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1. Memória 

Trata-se da IX Reunião Ordinária do Subcomitê Federal para Recepção, Identificação e Triagem dos Imigrantes, realizada 
em atendimento ao art. 6º, § 1º, c/c do Decreto nº 9.970, de 14 de agosto de 2019, c/c art. 7º e 11 da Resolução nº 9, de 1º de 
novembro de 2019, publicada no DOU de 04/11/2019, edição 213, Seção 1, página 7.  

A reunião foi presidida pelo Coordenador-Geral de Política Migratória, membro suplente do Subcomitê Federal para 
Recepção, Identificação e Triagem dos Imigrantes, Sr. Flávio Diniz. 

Estavam presentes representantes do Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP), Ministério da Cidadania (MC), 
Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos (MMFDH), Polícia Federal (PF), Casa Civil (PR), Ministério da Economia 
(ME) e Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA). Ausentes o Gabinete de Segurança Institucional (GSI) e os 
Ministério das Relações Exteriores, Ministério da Saúde (MS), o Ministério da Defesa (MD) e Força-Tarefa Logística Humanitária 
(FTLOGHUM). 

 

A) Atualização sobre a situação das fronteiras 

Informou-se pelo Sr. Flávio Diniz que segue vigente a Portaria nº 652, de 25 de janeiro de 2021 
(https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-n-652-de-25-de-janeiro-de-2021-300740786) sobre restrição excepcional e temporária 
de entrada no País de estrangeiros. Acrescenta, entretanto, que existem tratativas de possível regularização migratória dos 
infratores da Portaria, entretanto até a data da presente reunião não foi recebido nenhum pedido de análise.  

 Ademais, foi recebida comunicação de decisão judicial do Tocantins que determina a prestação integral de serviço de 
acolhimento a todos os refugiados venezuelanos indígenas de etnia Warao residentes em Palmas, garantindo-lhes moradia e 
alimentação, inclusive por meio do pagamento de benefícios eventuais, como o aluguel social e acesso a demais serviços. 

Em resposta a Polícia Federal informa que a retromencionada decisão do estado de Tocantins ainda não é de 
conhecimento de referida instituição, entretanto informa que a Coordenação-Geral de Polícia de Imigração tem recebido um número 
significativo de decisões judiciais de atendimento aos estrangeiros infratores da pandemia, como um movimento de busca do 
judiciário para regularização migratória. 

O Sr. Flávio Diniz afirma, por fim, que de fato tem crescido o número de pedidos judiciais tendo em vista as restrições 
previstas em Portaria, entretanto reforça o caráter de proteção sanitária do normativo excepcional e temporário e, portanto, o 
Ministério da Justiça reforça a importância da aplicação da Portaria tendo em vista a situação atual da pandemia. 

Quanto aos encaminhamentos de responsabilidade da Casa Civil acordados na última reunião, foi informado pela Sra. 
Viviane Ferro que, devido ao momento de transição, haverá um atraso na entrega dos relatórios diante da necessidade de 
reorganização interna. Especificamente sobre o relatório da OIM, foi solicitado alargamento do prazo para melhor tratamento dos 
dados. A Sra. Viviane informa ainda que recebeu recentemente os dados de deportação e outras informações pertinentes pela 
Polícia Federal, e que, portanto, está sendo feito um trabalho de compilação e estruturação para posterior encaminhamento das 
informações de forma estruturada entre os membros dos Subcomitês. 

A Sra. Viviane Ferro afirma que está sendo observada a situação dos migrantes infratores da Portaria, uma vez que o 
número de indocumentados está crescendo refletindo na necessidade de criação de novos abrigos, e a situação ainda se agrava 
dada a impossibilidade de interiorização pois estão irregulares no País. 

 
Encaminhamentos: 
 
 Casa Civil - Solicitar à Coordenação Operacional perfil das pessoas indocumentadas levantadas pela FTLogHum;  
 Casa Civil - Encaminhar último relatório da OIM de pessoas desabrigadas; 

 
 

2. Próxima Reunião  

Acontecerá em 12 de maio de 2021. 
 
 

https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-n-652-de-25-de-janeiro-de-2021-300740786


 

 

3. Participantes  

Nome  Cargo  Órgão  Presente  

Lígia Neves Aziz Lucindo  Diretora do Departamento de Migrações  
  

MJSP (Coordenação do 
Subcomitê)  

Não 

Flávio Henrique Diniz Oliveira  Coordenador-Geral de Política Migratória  MJSP (Coordenação do 
Subcomitê - suplente)  

Sim  

Ana Clara Formiga Ferreira do 
Carmo 

Coordenadora dos Processos Migratórios MJSP Sim 

Brigadeiro do Ar Gilson Alves de 
Almeida Júnior  
  

Chefe da Subchefia de Coordenação de Logística e 
Mobilização  
  

MD  Não  

Coronel Márcio Pontes  
  

Gerente da Seção de Logística Operacional  MD  Não  

Ricardo Rizzo  Chefe da Divisão de Nações Unidas III  MRE  Não  

Daniele Luz  Subchefe da Divisão de Nações Unidas III  MRE  Não  

José Humberto Valentino Vieira  Coordenador-Geral de Atendimento da Subsecretaria 
de Arrecadação, Cadastros e Atendimento (RFB)  

ME  Sim  

Sergio Barreto de Oliveira Silva  Coordenador na Coordenação de Registro e 
Identificação Profissional da Secretaria de Trabalho 
(SEPRT)  

ME  Sim  

Niusarete Margarida de Lima  Assessora Especial para Assuntos de Imigração  MC  Sim 

Monica Alves Silva  
  

Analista Técnico de Políticas Sociais  
  

MC  Não 

Nivaldo Alves de Moura Filho  
  

Diretor de Programa/SE  
  

MS  Não 

Genivano Pinto de Araújo  
  

Diretor de Programa/SAPS  MS  Não 

Juliana dos Santos de Almeida 
Sampaio  
  

Analista Técnico de Políticas Sociais  MMFDH  Sim 

Brigadeiro do Ar R1 
Osmar Lootens Machado  
  

Secretário-Executivo Adjunto  GSI/PR  Não  

Coronel EB R1 Adriano de 
Souza Azevedo  
  

Assessor da Secretaria Executiva  GSI/PR  Sim 

Tacao Reis Toyosumi  Chefe no Serviço de Modernização e Regulamentação 
das Fiscalizações (SMORF)  

MAPA  Sim 

Fábio Florêncio Fernandes  Coordenador-Geral na Coordenação-Geral do Sistema 
de Vigilância Agropecuária Internacional (CGVIAGRO)  

MAPA  Não  

Ronaldo Navarro  
  

Subchefe Adjunto Executivo  
  

SAM/CC  Não  

Viviane de Souza Ferro  Subchefia de Articulação e Monitoramento  
  

SAM/CC  Sim  

Fabio Motta da Fonseca 
 

Polícia Federal DIAR/CGPI/DIREX/PF Sim 

André Zaca Furquim Polícia Federal CGPI/DIREX/PF Sim 
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